

ПЕНЕРТУАР И

АКТЕР

Счастье, завоеванное поколениями бодров, прочно утвердилось на нашей чудесной земле. И, естественно, народное счастье стало реальней нашей нашей искусства. Театр располагает неисчерпаемыми возможностями и жизненным материалом для показа борьбы и становления нового человека. Сегодня сегоднешний театр ведет со зрителем открытый, острый, порой нелицеприятный разговор. Такая встреча зрителя духовно обогащает.

А. П. Чехов ошибся, говоря о том, что его произведения после смерти будут читать только семья. Нет, он недооценил значеня своего произведения таланта. Что может тогда сказать о драматургах, чьи пьесы даже при их жизни отыскиваются на сцене?

А жизнь течет, бортаясь обрывками, героическое время формирования личности, мы вспоминаем тот факт, что искусство постановки является основой культуры и искусства. Драма должна избранный тема. Драматург должен отдавать себя отчет в том, какое влияние окажет его произведение на зрителя, оставит ли оно его безразличным или потрясет, поможет оно ему стать добрым или усилит его равнодушие к окружающему.

Г. Баклу

2 СЕН 1962

МОЛОДЕЖЬ АЗЕРБАЙДЖАНА

сы часто на то, что жизнь наша прекарна, а вот нет Горьких, Джабарлы, которые воспеги бы героя нашего времени.

Конечно, нельзя умирать тогда, что театры за последние годы обогатились пьесами, значительным вкладом являются Софронова, А. Корнейчука, Азербайджанская драматургия внесла и свою лепту пьесами М. Гусейна «Алов», М. Ибрагимова «Девреншин», С. Рахмана «Алигулу же-нитсы». Но, как говорится, раз-два похвастаться? И снова ждешь, и обещая. Чем же мы можем еще привлечь, когда на сцене азербайджанского театра появляются новые постановки.

Чем же мы можем обогатить себя? А точнее, как представляется нам решение этого оспоро вопроса? Возможно, в драматическом театре имени М. Азизбекова в данное время неутешительно.

Из года в год задерживаются об-суждение пьес молодых драматургов. В портфеле театра лежат пьесы Г. Расулова, А. Аскерова, Ш. Фарзалиева. Возможно, что их произведение требуют доработки. Пожалуйста, пусть предложат авторам сделать это, а не предают забвению их многолетний труд.

Верь забота о молодых авторах — это прежде всего забота о будущи-ем театре.

Серезной, не менее важной оаается проблема осуществления постановок. В драматическом театре постановка, не менее важной оаается проблема осуществления постановок. В драматическом театре постановка, не менее важной оаается проблема осуществления постановок.

Верь забота о молодых авторах — это прежде всего забота о будущи-ем театре.

Серезной, не менее важной оаается проблема осуществления постановок. В драматическом театре постановка, не менее важной оаается проблема осуществления постановок.

Верь забота о молодых авторах — это прежде всего забота о будущи-ем театре.

Серезной, не менее важной оаается проблема осуществления постановок. В драматическом театре постановка, не менее важной оаается проблема осуществления постановок.

Верь забота о молодых авторах — это прежде всего забота о будущи-ем театре.

Серезной, не менее важной оаается проблема осуществления постановок. В драматическом театре постановка, не менее важной оаается проблема осуществления постановок.

Верь забота о молодых авторах — это прежде всего забота о будущи-ем театре.

В порядке постановки вопроса

Известно, что илен произведе-ния зрителю передают актеры. От них и от режиссерской работы зависит качество постановки. Актер, как говорят, может «убить» героя, в то же время он может создать неповторимый образ.

В 1961 году на собраниях работ-ников азербайджанского драмте-атра профессор Раа Тахмасиб, помянется, сделал очень правиль-ный вывод, сказав: «Я с большим уважением отношусь к Аскеру Алекперову. Но нельзя забывать, что он и его коллеги, актеры старшего поколения, не будут ве-смертны... потому к с беспокоест-вом думаю о достойной смене этим талантливым актерам, ста-шим горлопутью нашего театра. Мы должны опираться на молодых, растить их, оказывать помощь одаренным. Вера-сдела забо-леться о молодых...»

За последние годы смерть отня-ла замечательнейших актеров на-шего театра — М. А. Алиева, С. Ра-хманова, М. Давудову, А. Аскеро-ва и других. Это боольшая утра-та, которую понесло азербайджан-ское искусство. С потерей «моту-чей кучки» театр лишился превос-ходных исполнителей. Заменявшие их, должны сказать, ни во многом уступают и в таланте и мастер-стве. И потому отлично сыгран-ные роли в театре стали редким событием. Может, объясняется это тем, что за последние годы театр покинули молодые, в то же время талантливые актеры?

Немыслимы жизнь театра, про-должение его традиций без моло-дых, без притока новых сил, без ответственности поколений.

Эти вопросы, на мой взгляд, заслуживают самого пристального внимания.

Ф. АШУРОВ

Ф. АШУРОВ